

# 红军洞 红军路 红岩村

## ——永不止息的长征精神

●新华社记者 丁玫 胡璐 周闻韬 伍鲲鹏 关开亮 薛笔犁 杨建楠

红军不怕远征难，万水千山只等闲。那场伟大远征已过去了80多年，不仅在中华民族伟大复兴历史进程中书写了浓墨重彩的辉煌一页，也为中国人民乃至世界人民留下了无价的精神遗产。

今天我们沿着红军的足迹，重温长征精神，感受先辈们热爱人民的赤诚之心。从红军洞到红军路，从红岩村再到当下的发展，长征永远在路上，长征精神永不止息。

### 在艰难困苦中蹚出走向胜利的路

在重庆綦江区石壕镇，至今还保留着一段“原生态”的红军路。那是一条土石相间的陡峭山路，旁边是浓密树林遮掩下的山谷。这条山路许多地方还很狭窄，每一次落脚，每一个转身，都可能跌落石块摔倒。

红军路终点的路牌上是这么介绍的：1935年1月，遵义会议结束后，按照中央军委的战略部署，红一军团8000余人从贵州松坎出发，经箭头坪到达重庆石壕镇，在此驻扎后，部队于1月22日开拔，前往贵州开始一渡赤水。

重庆綦江区委书记袁勤华说，当地尽可能保留这条路的原貌，是为了让今天的人们能够更加真切体会到红军走过长征的艰辛。

而红军长征所克服的艰难困苦远远不止于道路难行。他们穿着草鞋或打着赤脚，背着装备行李，牵着马匹，还要以担架、搀扶等各种形式带着伤员，很多时候天上有机炮轰炸，背后有敌军追击。

美国著名记者埃德加·斯诺在《红星照耀中国》一书中写道，在沿路上，平均几乎每天有一次小战斗，平均每天走七十一英里。“如此大军以此平均速度走过许多世界上最危险的地带，这真是一种惊人的行走。”斯诺感叹。

在漫漫征途上，红军将士同敌人进行了600余次战役战斗，跨越近百条江河，攀越40余座高山险峰，其中海拔4000米以上的雪山就有20余座，穿越了被称为“死亡陷阱”的茫茫草地，用顽强意志征服了人类生存极限。

长征历时之长、规模之大、行程之远、环境之险恶、战斗之惨烈，是今天的我们无法想象的。“风雨浸衣骨更硬，野菜充饥志越坚；官兵一致同甘苦，革命理想高于天。”正是怀着崇高的理想和坚定的信念，历经苦难而淬火成钢，党和红军在艰难困苦中一步一步走出了胜利的路。

### 军民相依播撒革命火种

在重庆綦江区石壕镇、秀山县雅山镇等地，至今还保留着大小不一、形状各异的“红军洞”，成为当地老百姓怀念红军、传承红色记忆的重要载体。

雅山镇江西村村民李之文指着山脚下一个半人多高、深十多米的石洞告诉记者，他的父亲李木富曾在此救护了一名受伤红军。那名红军的脚后跟被子弹打伤，为了不被人发现，李木富将他藏在家后的岩洞里，铺上厚厚的草让他休息，并为他上药、送饭，熬茶水给他洗伤口。

李之文回忆，父亲曾说，当年红军不拿群众一针一线，而且经常为老百姓排忧解难，给大家留下了很好的印象。那名红军走后，父亲一直念着他，盼着他能平安回到队伍里去。这名红军就是日后的开国将军段苏权，49年后他千里迢迢重返秀山，寻找救命恩人。这段故事就这样被载入当地党史。

长征是宣言书，长征是宣传队，长征是播种机。在长征途中，红军所到之处都努力赢得百姓的信任，也播撒下革命的火种。那些红色的记忆，那些军民相依的深情，刻在历史的年轮里，代代相传。

对于红军到石壕的故事，57岁的陈文全如数家珍。他的父亲和祖父都见过红军，打小就给他讲述红军的故事。从17岁开始，陈文全就义务维护当地的红军桥。20世纪90年代，他又出资购买了3000多块砖瓦，和村民一道翻新了红军桥。“父辈说，他们对红军桥有感情，既然住在这里，就要爱它，关心它。”陈文全说。

重庆酉阳县南腰界镇是重庆境内唯一建立省

级苏维埃政权的地方。走在今天的南腰界，“红军”无疑是最鲜明的要素。这里的道路叫作“红军中街”“红军新街”，这里的医院叫作“红军医院”，这里的小学院墙上镌刻着五角星。这里许多百姓都记得长辈讲述的红军故事。

团结群众、依靠群众，党和红军赢得了人民群众的真心拥护和支持，实现了长征的伟大胜利。人民群众是长征胜利的力量源泉。

### 长征精神永不止息

青山苍翠，盛夏时节的重庆红岩村掩映其中，人流如织。来自全国各地的游客汇聚到这里，感悟红岩精神，接受革命传统教育。

红岩村曾是中国共产党在国统区的指挥中心。全面抗战爆发后，周恩来、董必武、叶剑英、邓颖超等参加过两万五千里长征的无产阶级革命家和红军老战士，来到这里开展统一战线工作，也把长征精神和革命真理，撒播在山城人民心中。

“我们要从风雨如磐的斗争岁月中汲取信仰的力量，领悟党的初心和使命。”正在红岩村参观的一名游客在留言簿上写下这样的感慨。

从长征的终点不断出发，从一个胜利走向另一个胜利，党领导人民一路前行，长征精神也在新时代不断拓展延伸内涵。

一个时代有一个时代的主题，一代人有一代人的使命。新长征路上，每一个中国人都是主角、都有一份责任。未来也还有许多“雪山”“草地”需要跨越，还有许多“娄山关”“腊子口”需要征服。

长征永远在路上。无论我们的事业发展到哪一步，无论我们取得了多大成就，都要大力弘扬伟大长征精神，在新的长征路上继续奋勇前进。

(新华社重庆7月20日电)

## 壮丽70年 奋斗新时代



7月21日，暑期爱心托管班海亮托管点的傅钰祺同学（前中）在英语辅导中与同学互动。日前，由浙江省诸暨市教育工会和诸暨市店口镇中心小学等单位共同举办的店口镇企业职工子女暑期爱心托管班正式开班。为期一个月的暑期爱心托管班针对店口镇企业职工子女、部分员工暑期照顾子女存在困难的实际情况，为来自全国10多个省份的280多名企业职工子女提供暑期辅导，并组织研学、文体活动等，让孩子们开心过暑假。

新华社记者韩传号摄

新华社成都7月22日电（记者胡旭 李力可）四川省攀枝花市盐边县，是一个汉、彝、苗、回、傈僳、纳西等31个民族共同生活的西南山区小县，总人口不到21万。翻开《盐边县志》，在1956年为平定奴隶主叛乱而牺牲的任耀南烈士的名字依然熠熠生辉。他用滚烫的鲜血和宝贵的生命，践行了保国家安全、护人民平安的忠诚誓言。

《盐边县公安志》记载，任耀南，男，汉族，四川省南充市人，1922年2月出生，1949年12月参加工作，生前系盐边县公安局政保股侦察员。

盐边县档案馆副馆长周克云介绍，1956年1月，盐边县宣布开展民主改革，而不愿交出统治地位的奴隶主，发动了武装叛乱。盐边人民在党的坚强领导下，在部队、公安中队、民政工作队、民兵的英勇战斗下，历时3年彻底平息叛乱，取得了民主改革的胜利。这期间，涌现出许多可歌可泣的英雄人物，任耀南烈士就是其中之一。

《盐边县公安志》记载，1956年4月，野麻乡奴隶主章阿牛、岩口乡奴隶主刘书母子发动叛乱，纠集土匪300余人攻占温泉乡政府。任耀南奉命前往侦察匪情，在架梁子与担任阻击任务的民兵一起阻击土匪的进攻，他们顽强阻击了两个多小时。这时一个参加阻击的民兵(被土匪收买)趁任耀南

不备，对准任的背部开了一枪，致任耀南当场牺牲。当年，任耀南被中共盐边县人民委员会批准为烈士。

“任耀南烈士的牺牲，充分诠释了共产党人为了人民群众的幸福，甘愿抛头颅、洒热血的大无畏革命精神。没有他们的牺牲，就没有盐边县民主改革的胜利，更没有我们现在幸福和平的生活。”周克云说。

“任耀南同志的先进事迹和崇高精神永远是我们公安民警不断前进的动力和宝贵的精神财富，我们要传承他的遗志，弘扬公安能量，忠诚履职，切实履行好维护国家和社会稳定职责，积极投身公安事业，做党和人民的忠诚卫士。”盐边县公安

局政工科工作人员廖芝艳说。

今天的盐边，城乡面貌焕然一新，人民群众安居乐业。温泉乡基层干部章福说：“这是任耀南烈士英勇无畏、舍生忘死的地方，我们一定会沿着英烈的足迹砥砺前行，努力工作、攻坚克难，把盐边建设得更加美好！”

## 任耀南：在平叛剿匪战斗中牺牲的侦察员

### 白城市“e租宝”现场核查登记点设置情况表

序号	核实点名称	详细地址	对应区域	联系电话
1	白城市辖区	洮北区法院登记点 205号	白城市区	17614463641
2	洮南市	洮南市法院登记点 1800号	洮南市区	13843674544
3	通榆县	通榆县法院登记点 白城市通榆县 风电大路813号	通榆县区	17604363314
4	镇赉县	镇赉县法院登记点 永安西路与庆生 南街交叉口 西南侧60米	镇赉县区	17604362668
5	大安市	大安市政府 登记点 大安江城 东路16号	大安市区	17604365110

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

## 浙江实行医疗救助“一站式”结报

新华社杭州7月20日电（记者黄筱）记者19日从浙江省医疗保障局获悉，为确保困难群众应保尽保，最大限度减少因病致贫、因病返贫现象，浙江省医疗保障局牵头发布《关于进一步加强医疗救助工作的指导意见》，为医疗救助工作提供指南。

意见明确了浙江医疗救助的对象和方式。浙江医疗救助范围包括特困供养人员，最低生活保障家庭成员，最低生活保障边缘家庭成员，纳入低保、低底的因病致贫等对象和县级以上人民政府规定的其他特殊困难人员。医疗救助的方式包括资助参保和医疗费用救助，并将医疗费用救助标准细分为住院救助标准、门诊救助标准和罕见病专项救助标准。

据了解，医疗救助对象在定点医疗机构发生的规定范围内的医疗费用，扣除基本医保、大病保险和其他补充医疗保险补偿后的个人负担部分，纳入医疗救助范围。其中，特困供养人员住院基本医疗保险费用给予全额解决，最低生活保障家庭成员住院自负合规医疗费用救助比例不低于70%。符合规定的各类住院救助情形，年度救助封顶线均不低于8万元。

浙江省医疗保障局相关负责人表示，为方便广大困难群众，浙江省范围内将实行医疗救助“一站式”结报，困难群众在定点医疗机构住院医疗费用经过基本医保、大病保险报销后，同步进行医疗救助，实现“一次都不用跑”。

## 更好满足人民群众法律服务需求

（上接一版）让群众感受到公共法律服务方便、快捷、无障碍。同时，高品质的公共法律服务是最好的推广，高质量的服务过程是赢得信任、赢得支持最有说服力的方式。在继续扩大服务供给的同时，提高服务品质，让人民群众真切感受到公共法律服务管用、好用、习惯用，使公共法律服务体系建设的成果更多更公平惠及全体人民，让法治理念深入人心。

公共法律服务是政府公共职能的重要组成部分，是保障和改善民生的重要举措，是全面依法治国的基础性、服务性和保障性工作。加快推进公共法律服务体系建设，促进基本公共法律服务均衡发展，我们才能更好满足人民群众多层次、多领域、多样化、高品质法律服务需求。（据《人民日报》）

## 公告

按照民政部等12部门和我省关于开展违法违规私建“住宅式”墓地等突出问题专项整治工作的通知要求，我县决定开展坟墓信息摸排工作。现将有关事项公告如下：

一、在我县建坟的“外省籍”坟墓家属，请积极主动与镇赉县殡葬管理所联系，完成信息登记工作。联系人：齐贺，电话135996875522。

二、在内蒙古自治区乌兰浩特市内建坟的我县居民，请积极主动与乌兰浩特市民政局联系，完成信息收集工作。

太本站镇联系人：安建伟，电话：1368975781。

葛根庙镇联系人：孙强，电话：15148973577。

呼和马场联系人：王志刚，电话：18248201459。

卫东镇(斯力很园区)联系人：宋连军，电话：13514821615。

三、乌兰浩特市决定启动太本站镇境内“外省籍”坟墓迁出工作，迁出方式为无偿自行迁出，迁出时限为2019年8月31日前，逾期不迁者将视为无主坟进行处理。特此公告

镇赉县民政局  
2019年7月22日